

# 感受卓越课程风采 倾听生命成长故事

## 洛龙区举行新教育实验工作推进会暨种子教师教育叙事展示活动

□记者 姜丽君 通讯员 王俊丽/文 见习记者 汪翔/图

6月的洛阳是鲜花盛开的季节,6月的洛龙区新教育之花也在这个季节初绽芳容,犹如清新的荷花,摇曳多姿。

6月19日,洛龙区新教育实验工作推进会暨种子教师教育叙事展示活动在洛龙区第一实验小学翠云校区举行。300余名教育同仁参加了活动,副市长陈淑欣出席活动并讲话。

本次活动由洛龙一实小卓越课程展示和洛龙区新教育种子教师教育叙事展示两部分组成。



朗诵教育叙事诗

### 01

#### 卓越课程

##### 多姿多彩 见证生命的成长

随着4名小解说员悦耳的声音响起,活动正式开始。

听!欢快的《Happy Time》在综合楼前广场上空回响,学生管乐课程展示开始了。学生们不仅吹奏出了动听的乐曲,还结合队列行进和形体动作,给来宾们带来听觉和视觉的新鲜感受。

看!黑衣红裙的教师管乐团方阵带来了他们的学习成果。他们的演奏沉稳流畅。一曲《欢腾的瑞丽江畔圆舞曲》,富有少数民族风情,激昂热烈、技巧娴熟,让人想不到这个乐团才成立一年半时间。

哇!没想到用古筝弹奏的《大风车》《学猫叫》也如此好听。洛龙一实小心梦古筝音乐课程,以发现自我、实现自我、超越自我为目标,多次参加省、市、区级演出并荣获金奖。

在小解说员的带领下,来宾们从综合楼前广场走向操场,沿途是科学课程展示。航海模型课程模拟了航空母舰、海警船在碧水中劈波斩浪的场景;机器人课程根据学生年龄的不同,分为初级搭建、中级搭建、初级编程3个课程,学生们通过动手玩、玩中学的上课模式,既收获了知识,又收获了快乐;建筑模型课程融合了数学、物理、化学、地理、历史、政治等相关学科知识,在引导学生了解建筑

的历史、风格、结构、用途等相关知识的基础上,掌握设计、制作建筑模型的相关技巧、学习基本工具的运用,锻炼动手能力,提高美学修养,还开拓了思维。在6月15日举行的2019年河南省航海模型和建筑模型教育竞赛中,洛龙一实小参赛选手表现突出,未来将有一批学生参加全国青少年建筑模型教育竞赛。

在宽阔的操场上,手语操、啦啦操、跳绳、篮球操课程依次展示。整齐划一的动作,动感十足的舞步,配着一张张灿烂的笑靥,展现了新教育的阳光下个性张扬的生命个体。

在校园的另一侧,是书法、英语、美术特色课程展示。学生们用隶书、楷书写就的扇面,受到了来宾们的追捧。

综合楼的功能教室内,合唱课程、班队会主题课程、二胡课程、英语课本剧课程……让人目不暇接。

《成长·故事》《童年追梦》《“悦”读越美》……一本本学生、教师随笔集,见证了3个月来洛龙一实小扎实推进新教育实验的过程。



管乐课程展示

### 02

#### 教育叙事

##### 引领学生 成为更好的自己

“17年前,学校初建,设施简陋,办学条件和市区学校相差甚远;10年前,学校硕果累累,捷报频传,在洛阳市小有名气,威名初显;7年前,翠云校区加入,学校自此一校两院,校园扩建,教学设备更新完善……2019年,新教育实验在一实小蓬勃开展,我们研发卓越课程,书写生命传奇……”

综合楼5楼报告厅,洛龙一实小校长王永民带领班子成员饱含热情地朗诵教育叙事诗《我爱你,一实小》。17年来,学校秉承“为学生的成功奠基”的办学宗旨和“教育就是培养习惯”的办学理念,办学成绩喜人,管理水平显著。2019年,在新教育理念的引领下,学校积极践行新教育十大行动,培养卓越口才,研发卓越课程,师生共写随笔……努力让学校成为师生激活思想、放飞梦想、张扬个性、唤醒生命、快乐成长的乐园,使师生过一种幸福完整的教育生活。

与种子相约,收获果实;与岁月相约,收获厚重。今年上半年,经过层层选拔推荐,洛龙区确定了186名新教育实验种子教师。当天,12名在洛龙区教体局举办的教育叙事大赛中脱颖而出的优秀种子教师,进行了精彩展示。龙泰小学贺程老师的《执子之手,共赴朝阳》,安乐逸夫小学薛飞老师的《与美好相约》,龙城双语初中王蒙老师的《让阅读在教室里生根发芽》……一个个生动的事例,一次次美好的相遇,让人似乎看到了充满新教育理想的种子,在洛龙教育这片沃土上生根、发芽。

副市长陈淑欣为他们颁奖,并对洛龙区的新教育实验寄予厚望。她说,希望洛龙区的每一名教师都能成为种子教师,每一名校长都能成为种子校长,每一所学校都像洛龙一实小一样,把新教育原汁原味地做深、做细、做实。她勉励大家,用坚韧不拔的毅力把新教育持之以恒地做下去。

伴随着6月的热烈和明快,新教育实验浸润了洛龙一实小教育人的心田,灵动了课堂,积淀了智慧,绽放了精彩。过完整幸福的教育生活,已经成为洛龙一实小教育人、洛龙教育人,乃至洛阳教育人的共同追求。



啦啦操展示



手语操展示